

Хроника пограничного времени

Библиотека им. А.М. Горького предлагает

Борис Антонов. Петербург – 1914 – Петроград. Хронологическая мозаика столичной жизни. – М.: Центрполиграф, 2014

Анна Ахматова метко заметила, что XIX век закончился лишь в 1914 году, с началом Первой мировой войны. В результате жизнь страны и ее столицы резко поделилась на два периода – ДО и ПОСЛЕ.

Материал в книге писателя-краеведа Бориса Антонова «Петербург – 1914 – Петроград. Хронологическая мозаика столичной жизни» располагается в строго хронологическом порядке, при этом на каждый день 1914 года отводится одинаковый формат, несмотря на то, что в разные дни происходили события разного объема

и значимости. Подобная схема построения книги дает возможность выбрать из их множества те, которые являются наиболее характерными для описываемого времени, а соответственно и наиболее интересными. Автор не анализирует, не критикует события и персонажей книги, он просто представляет, в каких условиях и обстоятельствах жили люди разных социальных слоев общества в это переломное время. Читатель увидит, что происходило при царском дворе, в храмах, в воинских частях, в высшем свете, на промышленных предприятиях, на улицах города, в быту, узнает о погоде в Петербурге-Петрограде за весь год по каждому дню. В конце издания представле-



ны черно-белые фотографии исторических лиц и эпизодов повседневной жизни города.

Автор использовал в работе историческую, краеведческую, справочную и мемуарную литературу, а также периодические издания исследуемого периода, указанные в тексте.

Наталья СЕРЯКОВА